

义乌侨商联合会正式成立

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 8月28日,义乌市侨商会换届暨义乌侨商联合会成立大会顺利召开。会议通过线上选举方式,让身在欧洲、南美洲、东南亚等地区的会员们共襄盛会,成功选出新一届领导班子,并成立了义乌侨商联合会。

市委常委、统战部长董利明参加会议并为义乌侨商联合会授牌。

据悉,义乌侨商联合会是由在义乌市投资或经营的华侨华人、归侨侨眷、港澳台人士、留学回国人员及其企事业单位相关管理人员、侨商社会组织自愿组成的联合性、非营利性社会团体。目前会员涉及商贸物流、文化传媒、生物医药、服装纺织、科技农业、电子商务等多个行业和领域,以义乌籍和在义乌投资创业的新义乌人为主,包括温州、金华、丽水以及广东、福建、香港、台湾等地人士。

新当选的义乌侨商联合会会长王慧斌表示,将带领义乌侨商联合会所有成员,紧紧围绕市委市政府的中心任务,坚持以人为本、为侨服务宗旨,凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力,积极调动广大海外侨胞的积极性和创造性,为推动义乌经济社会发展做出积极贡献。

我市3个市政项目获省金奖示范工程

全媒体记者 张云飞 特约记者 朱耀升

本报讯 日前,2021年度浙江省市政(优质工程)金奖示范工程评选结果揭晓,我市三项市政工程榜上有名。

根据《浙江省市政金奖示范工程评选办法》,经浙江省市政行业协会组织申报材料初审、专家现场评估、评委会评审并上网公示无异议,32项工程被评为2021年度浙江省市政(优质工程)金奖示范工程,我市由城投集团建设的城北路延伸(紫金南路—通宝路)一、二、三标段这3个工程名列其中。

据了解,城北路(紫金南路—通宝路)市政工程位于福田街道和廿三里街道交汇部位,西起紫金南路,向东下穿阳光大道,经武德路,东至通宝路,路线全长为2.44千米,为城市主干路,2019年4月开工,2020年1月主线通车。该路段不仅打通义乌江北岸沿江通道,同时也连接了福田街道、廿三里街道,贯穿义乌市“核心城区”和“丝路新区”,是福田街道和廿三里街道之间的第二条交通主通道。

义乌这两个路段实施半封闭施工

预计工期90天

全媒体记者 张云飞

近日,记者从建设局市政设施处了解到,8月底,西城路(大通路—高速入口起坡点)(稠州路—丹溪路)两个路段双向车道将实施路面维修,预计工期90天,11月底前完成施工。

近年来,因义乌港、福田高速收费站投入营运,西城路大型车辆激增,交通量明显增长,再加上极端天气和温度变化等影响,大通路至

高速入口起坡点路段局部地区出现了裂缝、沉陷、坑洞等多种沥青路面病害,而西城路(稠州路—丹溪路)也有一定程度的路面病害,如不及时进行维修可能存在交通隐患,影响行车环境。

工作人员提醒,施工期间将对局部道路实施半封闭施工,请过往车辆绕行或减速慢行,并按照交通指示标志通行,服从交警和现场施工人员指挥,确保交通安全。

同时,坚持以数字化改革引领、撬动、赋能产业发展,狠抓重大项目落地见效和技术创新,加快推进产业链集群化发展,实现经开区规模以上工业产值增长100%以上,助推义乌规模以上工业总产值突破1000亿元大关,工业增加值增速和总量均居金华第一。充分发挥出重大产业项目在调结构、促增长等方面的重要支撑作用,以及在人口集聚、人才引进、产城融合、技术进步等方面的多重带动作用,推动物质富裕走在前列,构建现代化数字经济体系,争创优化经济结构、转换增长动力的实践案例。

今年以来,义乌以数字化改革为统领,在市场发展、电商、口岸、物流、会展等领域“闯”改革、“抢”项目、“干”发展,入选全国商品市场优化升级专项行动试点、落地中欧班列“铁路多式联运提单物权化”改革、“浙里探馆”列入省级应用项目,取得了一系列突破性进展和标志性成果。

市场发展委主任楼小东表示,该委将深入开展商品市场优化升级专项行动,建设全国商品市场示范基地,瞄准口岸和物流新突破,坚持“量质并举,以质为先”,打造“义新欧”班列2.0版,力争全年开行1200列;坚持“陆侧核心、西延枢纽”的战略定位,建设宁波舟山港“第六港区”;加快国家物流枢纽建设,全年新增物流仓储面积50万平方米。

围绕电子商务新业态,

强化跨境电商制度创新,实施直播电商发展三年行动,加快电子商务进农村示范县建设;实现网络零售额全省第一,快递业务量全国第二目标,力争全年电子商务销售额超3500亿元。打造“会展+服务”新模式,在全省推广绿色展览运营管理规范,加快展会数字化发展。全年举办会展活动160个以上。

义乌市场是全国中小微企业高度集聚的市场,不仅带动了义乌各个领域的发展,而且还服务着背后200多万家中小微企业,关联着2000万产业工人的就业问题,成为了“大众创业,万众创新”的共富样本。

“当前,随着信息技术和贸易业态不断发展,义乌市场要持续服务好中广大小微企业,就需要不断改革创新,依托商人、商品的集聚优势,以及便捷的物流、快速优势,打造小商品贸易集货中心、履约中心和服务中心,促进市场持续繁荣。”商城集团党委书记、董事长赵文阁表示,接下来,商城集团将牢牢抓住数字化改革发展的重大机遇,主动融入市委全会精神和决策部署,依托Chinagoods平台,构建基于国际贸易履约服务的数字化仓储体系,不断优化全球义达贸易履约功能,提供多样化的供应链金融服务,以更加开放的姿态,整合贸易链中的各个环节,打造全链路的贸易服务生态圈,带头投身高质量建设共同富裕示范区的伟大实践之中,把宏伟蓝图变成美好现实。

五(吾)带头践初心 我为群众办实事

山海情深 双城联动

义乌—巴州昨举行“直播带岗”招聘活动



直播活动现场。

全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 8月29日14时30分,“双城联动·巴义连心”直播带岗招聘活动在义乌市融媒体中心5号演播室拉开帷幕。

本次活动由义乌和巴州两地的人社局联合主办,义乌市就业创业管理服务中心和巴州区就业服务管理局共同承办,旨在贯彻落实义乌市

委市政府关于东西部协作、对口支援决策部署,为义乌优质企业搭建平台,面向1600公里外的巴州求职者抛出橄榄枝。

“希望通过这种方式,让更多巴州务工人员了解义乌的企业环境、用工需求、生活环境,带着梦想和激情来这座城市实现就业。”在演播室就座的义乌市就业创业管理服务中心邱旭东,在线上就义乌市相关情况进行了重点介绍。“根据实际情况拓宽就业渠道,通过开展线上‘云聘’、线下‘直聘’,为我市广大用工企业及巴州各求职人员架起沟通桥梁,积极助力企业招才引智稳就业。”据邱旭东介绍,在上个月举办的金华—巴中首场线上云招聘活动中,有11位求职人员成功被我市相关企业聘用。

除相关部门宣传就业政策外,晶科能源、棒杰针织、中石化等6家企业相关负责人带着1400多个岗位来到线上“吆喝”。活动现场,各介绍人纷纷就企业文化、用工需求、员工待遇

亮点等进行简要说明,并在线实时解答求职者的留言提问,诚邀大家来自己的企业上班。

“我的工资从实习期的四千变成了现在的七八千,这个月首次突破了一万以上……就在义乌,我们等你!”在义乌晶澳太阳能科技有限公司已上了将近一年班的两位巴州老乡吴禄和郭秋平,走进直播间,围绕“求职”和“在义乌工作的幸福感”等话题,通过讲述自己的亲身经历号召老乡来义乌就业。

据不完全统计,当天的这场“直播带岗”活动共吸引6.1万人围观,1077人报名应聘,其中71人与上线企业初步达成就业意向。从义乌市人社局了解到,接下来,义乌和巴州两地将继续联合开展“直播带岗”“云招聘”等就业方式,让有就业需求的巴州群众足不出户就能挑选到心仪的岗位。同时,我市也会根据疫情情况,组织相关企业赴巴州参加东西部劳务协作专场招聘会,继续携手谱写“山海情”。

当好“店小二” 助力企业落地发展

赤岸一项目从落地到投产仅用时4个月

全媒体记者 王佳丽

10米长的两辆半挂车一字排开等待卸车,76台焊带机开足马力……近日,赤岸镇派对产业园九天(义乌)光伏材料有限公司厂区内一派繁忙景象,这家入驻仅四个月的国内知名光伏企业正铆足干劲、开足马力全力生产。

据了解,九天(义乌)光伏材料有限公司是于4月28日通过项目招商引入赤岸,是一家新能源科技企业。该公司由隶属于江苏九州集团的常州九天新能源科技有限公司投资创建,主要从事新能源产品的研发,光伏焊带接线盒、电缆支架和光

伏逆变器的制造加工。其主要客户有天合光能、晶科、晶澳、协鑫等知名企业,光伏焊带出货量位于行业第一。

为了让九天(义乌)光伏材料有限公司项目顺利落地,赤岸镇下足功夫,从工厂选址、企业水电气、员工食宿、办公用房建设等方面,提供了全链条、全流程的优质服务,一揽子解决了企业的“后顾之忧”,为企业早开工、早投产按下了“快进键”。

“难的事、跑腿的事,我们负责包办,从对接企业的第一天起,我们就全程关注,只要企业有需要,我们都会第一时间响应。”赤岸镇经发办负责人介绍说。

暖心的服务让项目负责人深有体会。由于企业入驻园区前需办理相应的审批手续,这些手续涉及的部门较多,加上刚入驻的企业对义乌的办事流程不太熟悉,开业申请折腾了半个月也没有办下来。赤岸镇助企专班了解到这一情况后,及时向镇领导汇报,镇主要领导和分管领导带领相关部门负责人到企业现场办公,及时解决了企业的难题。

助力项目顺利落地,更要常态化关注投产环节的需求。据了解,为了保证光伏焊带品质,防止产品氧化,企业每天需用酒精对水箱进行清洗,一个月需要耗费酒精将近1吨。“酒精属于危化品,对于存放、运

输都有严格的标准,然而赤岸镇境内没有危化品企业,这对企业的生产造成了影响。”为此,赤岸镇政府主动与市应急管理局沟通协调,经过不懈努力,最终通过跨镇街专供化学品的方式为企业解决生产难题,更有效规避了临时危化品储藏存在的潜在安全风险。

“赤岸周到、高效的服务,对我们企业发展给予了非常大的支持。”九天(义乌)光伏材料有限公司相关负责人表示,下一步,他们将增加产能,建设20GW光伏焊带以及12GW接线盒项目,购置焊带设备180头,购置接线盒生产线3条,项目全部建成后实现年开票销售额8亿元。

从严从紧 打好疫情防控战



工地防疫亮“绿牌”

8月26日,省重点工程G527至规划S214义乌市江东连接线工程项目部,市交旅集团防疫人员对进入工区的人员进行现场检查健康码、测量体温和核查行程码后,给通过人员在手臂位置贴上“绿牌”,以此代表其可在工区安全工作。

8月以来,市交旅集团针对各在建重点工程项目部、工地,实行定期定时员工信息排查、严把出入口等多项常态化疫情管控措施,精准做好疫情防控。

全媒体记者 吕斌 摄

11支党群突击队当好单元“守门人”

陆港集团多措并举做好常态化防疫

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 连日来,为进一步加强疫情防控工作,陆港集团党委快速反应、全面部署,充分发挥支部战斗堡垒作用,发扬党员干部“五(吾)带头”先锋模范作用,调动党员干部、青年团员积极投身防疫工作,实现党群联动,牢固构筑疫情防控防线。

在用好活用原有的三级作战单元基础上,该集团党委依托党小组夯实

最小网格管控力量,针对管理服务对象基数大的特点,深入摸排“红色力量”,建立分类小组作战体系。党员带头、群团骨干协同,成立11支平均年龄只有30岁的党群突击队,将红色力量延伸到每个单元末梢,守好每个“单元门”。

“园区人员流动大、管控难、摸排难,进出口货物多,消杀任务量大,所以必须用好用活‘党建+单元’作战体系,才能把潜在危险都拒之门

外。”在保税物流中心、义乌快件(跨境)监管中心、义乌铁路口岸等重要对外窗口,该集团党委充分发挥前置指挥作用,党委班子全员下沉一线。各党支部发挥战斗堡垒作用,党群突击队积极投身疫情防控第一线,逐一走访各园区、场站等1160余家入驻企业,全面推行“5+2”“白+黑”工作模式,全面落实“人员进场必亮码、货物进场必消杀”工作,坚决守好“防疫大门”。

“疫情就是命令,防控就是责任。”

这句防疫口号,在陆港党群突击队队员耳中格外响亮。当前,全市疫情防控“外防输入、内防反弹”的压力持续增大,陆港集团党委积极配合调控部署,挑选党群突击队中的20名骨干力量前往火车站支援。8月15日,第一组10名党群突击队队员在接受系统防疫处理培训后正式上岗“验码组”,负责核查所有出站人员身份信息和“两码”核查,搭建起特殊时期人员出站的坚强防线。